
ZLÍNSKÝ KRAJ8 Zemědělec v regionu

Akciovou společnost POD-
HORAN LUKOV a. s. založilo 
v roce 2001 Obchodní a země-
dělské družstvo Podhoran, kte-
ré bylo nástupnickou organiza-
cí původního JZD Lukov. „Druž-
stvo hospodařilo v chudém kra-
ji, a tak se zaměřilo na poměrně 
rozsáhlou přidruženou výrobu, 

popisuje historii společnosti 
předseda představenstva Ing. 
Ladislav Plšek a pokračuje: 
„Dnes naše společnost provozu-
je kovovýrobu, která tvoří více 
než 80 % obratu společnosti, 
a v ní vyrábíme převážně kon-
tejnery pro nákladní dopravu 
a pro zemědělskou a lesní výro-
bu. Převládající část naší výroby 
tvoří speciální provedení vyro-
bená zákazníkovi na míru, na-
příklad kontejnery s výtlačným 
čelem, a to až do délky 9,5 m, 
kontejnery s pohyblivou podla-
hou, sušicí kontejnery nebo li-

sovací kontejnery pro komunál-
ní sféru. Ročně vyrobíme při-
bližně 1500 kontejnerů. Více 
než 95 % naší produkce expor-
tujeme do zemí evropské unie.“ 
Dalšími nezemědělskými čin-
nostmi jsou: autorizované měře-
ní emisí benzínových a dieselo-
vých vozidel, opravy a ověřová-
ní tachografů, STK traktorů 
a přívěsů, opravy osobních a ná-

kladních automobilů, opravy 
autoagregátů, sítotisk a digitál-
ní tisk a dřevovýroba (nábytek 
z masivu či přesné řezivo). 

Druhým pilířem společnosti 
je zemědělská výroba. „Země-
dělská výroba u nás má dlou-
hou tradici. Na jaře roku 2022 
jsme se rozhodli přejít na sys-
tém ekologického hospodaření. 
Do plného ekologického reži-
mu jsme přešli loni v březnu,“ 
vysvětluje Ing. Plšek a dodává: 
„Z celkové výměry 400 ha ze-
mědělské půdy tvoří trvalé trav-
ní porosty téměř 250 ha, na 

150 ha je orná půda. Živočišná 
výroba je zaměřena na chov 
skotu masného plemene limou-
sine. V základním stádu chová-
me 120 kusů. Od května do lis-
topadu mají zvířata k dispozici 
150 ha pastvin, v zimních měsí-
cích jsou ustájena na farmě 
v Kašavě. Společně s přecho-
dem do ekologického režimu 
jsme změnili filosofii našeho 
hospodaření, kdy v současné 
době již neprodáváme odstave-
ná telata jako dříve, ale veške-
rou naši produkci vykrmujeme 
na farmě v nově rekonstruova-
né hale bývalé stáje OMD. Bý-
ky a jalovice v jatečné váze si ne-
cháváme porážet smluvně na 
jatkách a ve vlastní bourárně 
maso zpracováváme a vakuově 
balené prodáváme přímo kon-
covým zákazníkům. Od letošní-
ho roku je již naše roční pro-
dukce hovězího masa na plné 
kapacitě přibližně 100 kusů. Od 
roku 2026  je naším cílem rozší-
ření produkce masa na farmě 
Kašava o výkrm krůt v objemu 
500 až 600 kusů, doplněné pro-
dukcí vajec od stáda 150 až 200 
kusů nosných slepic. Do dvou 
let plánujeme rozjet výkrm far-
mářských brojlerů ve třech tur-
nusech s roční produkcí 6000 
kusů a našim cílovým stavem je 
do konce roku 2030 výkrm pra-
sat s roční produkcí přibližně 
150 kusů. Rozšířením živočišné 
výroby chceme co nejvíce vyu-
žít zázemí nové bourárny 
a chladírenského zázemí zříze-
ného v nevyužitých prostorách 
přímo na farmě a také poskyt-
nout místním co nejpestřejší na-
bídku živočišných produktů. 
Smysluplnost vidíme také v lo-

kální produkci, která využívá 
efekt minimalizace nákladů na 
výrobu a přepravu surovin, 
včetně konečného produktu.“  

Na krmivo i na prodej

Část produkce rostlinné výro-
by je určena pro výrobu krmiv 
pro skot a část na prodej. Z ne-
celé poloviny výměry orné půdy 
se vyrábí krmivo na zimu ve for-
mě senáže (jetelotrávy, vojtěšky 
a GPS), částečně také sena. V le-
tošním roce, vzhledem k plá-
nům rozšířit živočišnou výrobu, 
by měla jít do vaků senáž či siláž 
už z 80 ha. V osevním postupu je 
proto vyhrazeno 20 ha pro voj-
těšku, stejná plocha pro GPS 
a kukuřici, 25 ha pro jetelotrávy 
a zbylá plocha pro obilniny. 

Službaři každý rok lisují do va-
ků kolem 1250 tun senáže, dal-
ších 1200 až 1300 balíků senáže 
si vyrobí lukovští vlastní linkou. 
Kromě toho vyrobí i více než 
2000 balíků sena. Z toho 500 až 
600 spotřebují, zbylé prodají. 

Louky a pastviny

Nejen orné půdě, ale také tr-
valým travním porostům je tře-
ba věnovat patřičnou péči. „Lou-
ky jsou často mezi lesy, kde je 
velký výskyt zvěře, nejen tradič-
ních divokých prasat, ale napří-
klad i daňků. Pravidelná péče je 
tak nezbytná. Na jaře i na pod-
zim se snažíme provést údržbu 
trvalých travních porostů po-
mocí lučních bran a smyků,“ vy-
světluje Ing. Plšek a pokračuje: 
„Dříve jsme používali klasické 
brány a smyky, od roku 2023 
využíváme luční brány Köcker-
ling Grasmaster. A nejen při pé-
či o louky.“ 

Jiří Hruška

Technika pro louky i ornou půdu
V akciové společnosti PODHORAN LUKOV a. s. vybírali po přechodu na ekologické zemědělství techniku vhodnou jak pro údržbu trvalých travních porostů, tak pro 
mechanickou likvidaci plevelů na orné půdě. Po praktických zkouškách zvolili luční brány Grasmaster 600 značky Köckerling.

Pro perfektní mechanické

ničení a regulaci plevelů

včetně výdrolu

–  celoplošné podříznutí 

zpracovaného profi lu

–  oddělení rostlinných zbytků

od půdy a uložení materiálu 

na povrchu

–  výkonný a lehce tažený stroj

–  precizní nastavení hloubky 

od 0 do 12 cm
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Zkouška, pak objednávka

Po přechodu do režimu ekolo-
gického hospodaření bylo třeba 
řešit náhradu některých che-
mických aplikací mechanickými 
zásahy. V Lukově začali vybírat 
vhodnou techniku. Jedním z po-
suzovaných strojů byly také luč-
ní brány Grasmaster německé-
ho výrobce Köckerling. „Nejdří-
ve nám je na podzim roku 2022 
přijeli předvést z nedalekého ze-
mědělského podniku. Kvůli na-
šemu ekologickému hospodaře-
ní první zkouška proběhla na or-
né půdě. Potřebovali jsme zjistit, 
jak se brány budou chovat v po-
rostech obilnin. V druhé zkouš-
ce jsme posuzovali práci stroje 
na loukách po nájezdu divočáků. 
Brány Grasmaster obstály 
v obou.“  

Následovala objednávka. Pro-
dejce, firma P & L, spol. s r. o., 
dodala brány Grasmaster 600 
s pracovním záběrem šest met-
rů na podzim roku 2023. Napl-
no je podnik začal využívat 
v loňském roce. 

Pro jaro i podzim

„Brány využíváme na jaře i na 
podzim. Pokud jsou správně na-
staveny a použity ve správném 
termínu a při vhodných vláho-
vých podmínkách, odvedou i na 
orné půdě při mechanické likvi-
daci plevelů kvalitní práci. A to je 
pro nás velmi důležité, protože 
v ekologii je boj s pleveli na orné 
půdě velmi složitý. Navíc pro-
vzdušněním povrchu půdy po-
máhají nastartovat růst obilni-
ny,“ chválí stroj předseda a do-
dává: „Na podzim ošetřujeme 
pastviny, důležité je přitom kva-
litní rozhrnutí kravinců, na jaře 
brány Grasmaster louky pro-
vzdušní, vytrhají mech a staři-
nu, rozhrnou krtince a urovnají 
povrch po zvěři. Pokud je třeba 
přísev trav, řešíme ho formou 

zápůjčky secího stroje Ripper 
STP 300 od výrobce a současně 
i prodejce, společnosti P & L.“

Luční brány Grasmaster 600 
pracují v agregaci s traktorem 
Zetor Forterra 130. Za rok ošet-
ří 70 až 80 ha porostů na orné 
půdě a přibližně 150 ha trvalých 
travních porostů. Se středním 
přítlakem provedou klasickou 
údržbu, s větším přítlakem 
a agresivitou připraví 20 až 
30 ha luk na následný přísev. Je 
to maximum plochy, kterou za 
rok souprava zvládne.

Důmyslná konstrukce

Luční brány Köckerling Gras-
master 600 mají masivní rám 
osazený stavitelnou přední 
smykovou lištou, schopnou 
srovnat i louku po nájezdu divo-
kých prasat, a pěti řadami dvoji-

tých prutových prstů o tloušťce 
8 mm a osové vzdálenosti 
2,5 cm. Díky velké obloukové 
pružině dokážou prsty pracovat 
stále s předpětím a pohlcovat 
nerovnosti pozemku. Pracovní 
sekce lze nastavit jak v podél-
ném, tak i příčném směru. Kaž-
dé pracovní pole je vedeno jed-
ním paralelogramem, a tak se 
může optimálně přizpůsobit ne-
rovnostem pozemku. Výšku 
smykové lišty nad zemí lze re-
gulovat pomocí nastavitelných 
pojezdových kol; přítlak, s ja-
kým prsty vnikají do půdy, se 
nastavuje hydraulicky pákou 
z kabiny traktoru. Díky promy-
šlené konstrukci brány velmi 
dobře kopírují terén, netrhají 
drn a nevytahují kameny. 
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